

ДА ЗДРАВСТВУЕТ КОМСОМОЛЬСКОЕ ПЛЕМЯ!

Шестирнека

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!



Газета партколлектива, к-ва комсомола, исполнбюро, СНР и дирекции Сиб. Института с. х.

№ 17

15 октября 1933 г.

№ 17

БОЛЬШЕВИСТСКОЙ САМОКРИТИКОЙ ПОДНИМЕМ НАШУ РАБОТУ НА ВЫСШУЮ СТУПЕНЬ

Статья секретаря партколлектива тов. Жгуна

XVII партконференция, подводя итоги победоносного строительства в нашей стране и выполнению первого пятилетнего плана, отмечает невиданные успехи соцстроительства в городе и деревне и намечает дальнейшие пути построения бесклассового социалистического общества, в своем решении указала, что "Новые успехи социализма рабочий класс обеспечит лишь в борьбе с остатками капитализма, давая беспощадный отпор сопротивлению гибнущих капиталистических элементов, преодолевая мелко-буржуазные и буржуазные предрасудки среди трудящихся и ведя работу по социалистическому их перевоспитанию". Это означает, что в дальнейшем еще неизбежно обострение классовой борьбы в отдельные моменты и особенно в отдельных районах соцстроительства, что вместе с тем подчеркивает неизбежность сохранения, а в некоторых случаях и усиления буржуазных влияний на отдельные слои и группы трудящихся, неизбежность еще в течение длительного времени проникновения чуждых пролетариату классовых влияний в среду рабочих и даже партии". (Из решений XVII партконференции).

Последующийplenум ЦК и ЦК ВКП(б) эта установка развел еще больше, конкретизировал и дал совершенно четкие указания партийным организациям. Т. Сталин, характеризуя изменившуюся обстановку и соответственно этому тактику классового врага на данном этапе, говорил: "Чтобы разглядеть такого ловкого врага и не поддаваться демагогам, нужно обладать революционной бдительностью, для того, чтобы сорвать с него контрреволюционную маску и показать трудящимся настоящее лицо". Вот почему революционная бдительность, указывает т. Сталин в другом месте, является тем самым качеством, которое особенно необходимо теперь большевикам".

Ленин говорил, что наше государство пролетарское, но с некоторыми бюрократическими извращениями. Если не критиковать эти бюрократические извращения, то возможно загнивание некоторых организаций.

Что это значит? Это значит, что работа наших партийных, комсомольских и общественных организаций, работа отдельных коммунистов и комсомольцев должна проводиться и находить широкий отклик среди широких трудящихся масс. Это значит, что недостатки в работе отдельных коммунистов и комсомольцев должны быть осуждены, раскритикованы и вскрыты не только партийно-комсомольской организацией, но и широкими беспартийными массами.

Итак залог и успех работы партийно-комсомольской организации зависит исключительно от того, насколько она, во-первых, обладает революционной бдительностью и, во-вторых, насколько она способна признать свои ошибки и недостатки, поднять волну деловой самокритики снизу и на ходу исправлять допущенные ошибки.

Извлечем уроки из измеровского и солтонского дела.

Уроки кемеровского и солтонского дела мы недавно прорабатывали на открытом партийно-комсомольском собрании. В чем основной корень зла, приведший кемеровскую и солтонскую организацию к перерождению отдельных ее членов, срастанию с классово-чужким элементом, отрыву от рабочих масс, самосебечечеству, загниванию и другим поступкам и преступлениям, позорящим имя партии и подрывающим ее авторитет?

Основной корень зла состоит в том, что кемеровское руководство не поняло и не хотело руководствоваться в своей практической работе теми основными принципами, о которых мы говорили выше.

Во-первых, оно потеряло классовую бдительность, что привело к срастанию с вредными контрреволюционными элементами, буржуазному перерождению и отрыву от широких трудящихся масс, во-вторых, кемеровское руководство зажало самокритику, что породило критикобоязнь и, в свою очередь, привело так же к перерождению отдельных коммунистов, загниванию, самосебечечеству, забытию нужд рабочих и т. д. Непонимание этих же принципов руководством омского кожзавода и особенно студкоопа так же дало известное отражение и повторение отдельных элементов кемеровского дела. Руководство кожзавода пропагандировало "теорию" неприменимости шести условий з. Сталина в условиях кожзавода, бюрократически относилось к нуждам рабочих, склоняясь с классово-чужкими элементами. Только этим можно объяснить присвоение Шепиловичем 1050 р. казенных денег, наличие жуликов и воров в аппарате дирекции завода, отсутствие всякой массовой работы среди рабочих и т. д. Все это привело к тому, что кожзавод систематически не выполнял производственный план. На конец последнее дело, гордота ставит перед нами задачу, как никогда, повысить классовую бдительность.

Наши недостатки.

Как дело обстоит в нашем институте? В основном наша партийная организация на сегодняшний день вполне здорова. Но это совершенно не значит, что у нас все гладко и хорошо. Мы имеем ряд серьезных безобразий и недостатков в нашей работе. Главнейшими из них нужно считать следующие: 1. Безобразная работа вузкоопа (пр. правления Сербина). Не сумели организовать работу так, чтобы обеспечить бесперебойное снабжение студентов продуктами питания и промтоварами и тем самым выполнить лозунг о даче студенту вкусного и сытного обеда. Часть аппарата оказалась засорена классово-чужкими элементами, которые использовали притупление классовой бдительности вузкооповских коммунистов и растаскивали имущество и дефицитные товары. Охрана складов и магазинов была поставлена из рук вон плохо, что привело к двум кражам Всего украдено и растищено продуктов и промтоваров на 10000 рублей.

Бюро партколлектива вынесло сурое решение по отчетному докладу Сербина, предупредило его о решительной перестройке работы и дало ряд практических указаний.

2. Вторым крупнейшим недостатком нашей работы является близорукая постановка работы хозчасти. Хозчасть не обеспечила розов.

Комсомолу краснознаменного сельско-хоз. института!

Ленинскому комсомолу, инициатору соцсоревнования и ударничества, достойной смене нашей партии, по случаю исполнения 15-летней годовщины со дня организации—бюро партитного комитета шлет пламенный большевистский привет.

Комсомольцы и комсомолки нашего ин-та Вы доказали "свою преданность и отвагу в боях за дважды краснознаменный ВУЗ".

В этом году перед нами стоят задачи еще большего масштаба, еще большей ответственности. Боритесь за высокие темпы академической и политической учебы! Боритесь за развертывание самокритики, за деятельную подготовку к чистке партии, за образцовый быт и культурный разумный досуг. Будьте достойной сменой и крепким резервом нашей славной коммунистической партии.

Да здравствует комсомольское племя!

Бюро партколлектива.

ВЫБЕРЕМ В РУКОВОДЯЩИЕ ОРГАНЫ ДОСТОЙНЫХ МОЛОДЫХ БОЛЬШЕВИКОВ

Перевыборы у нас в институте необходимы провести под лозунгом повышения политической активности каждого комсомольца в деле закрепления достигнутых успехов и дальнейшего улучшения работы комсомольских ячеек по выполнению решений партии и правительства о работе учебных заведений. Это нам диктует постановление ВЛКСМ.

Перевыборы нынешнего года совпадают еще с 15 летием существования ленинского комсомола, поэтому мы обязуемся сохранить традицию нашего краснознаменного ленинского комсомола, поднять классовую бдительность в науке и практике, дисциплинированность в своих рядах, глубоко изучая ленинизм и историю ленинского комсомола. Это требует большой ответственности каждого комсомольца в деле повышения его *ведущей, организующей роли по овладению марксистско-ленинским методом в науке и овладении техникой*, в деле подготовки высококвалифицированных специалистов социальско-хоз-ву.

Последнее решение ЦК партии о режиме времени в учебных заведениях требует от руководителей комсомольских организаций овладения техникой руководства, оперативности, гибкости в работе, умения правильно расставить силы, распределить нагрузки и сочетать общесистемную политическую работу с учебой и этим самым обеспечить подготовку высококвалифицированных кадров. Разворачиванием правильной большевистской самокритики обеспечить помощь партии в подготовке к чистке, ибо партия вправе требовать от комсомола, как первого помощника активного включения в чистку. Партия требует от комсомола помочь по вскрытию крупнейших недостатков в работе тех или иных наших организаций и по разоблачению классово-чуждых, неустойчивых, оппортунистических элементов. Эти задачи комсомольская организация сумеет выполнить лишь тогда, когда по боевому включится всеми звенями.

Ячейкам, секторам и бюро коллективам необходимо сейчас же выкинуть лозунги, плакаты, стенгазеты, посвященные этому важнейшему делу. Массовым секторам надо мобилизовать клуб, военно-физкультурную организацию, живагазету и оживить и наладить работу других кружков, посвящая ее задачам перевыборов наших комсомольских организаций. Нам надо обеспечить руководство комсомольских организаций, учебных заведений в процессе перевыборов. Должны быть привлечены лучшие, проверенные на работе удачники учебы. Как правило, секретарями коллективов, комитетов и ячеек должны быть выбраны учащиеся старших курсов и группы". Это решение ЦК комсомола обязывает ячейки развернуть широко работу среди всех комсомольцев, чтобы на основе широкой самокритики и непримиримой борьбы с оппортунизмом выявить и привлечь к работе лучшие комсомольские силы.

Эти задачи, поставленные в перевыборную кампанию, наша организация сумеет под руководством парторганизации выполнить с честью и быть в первоочередных шеренгах комсомольских организаций Омска и края, как она и была.

Секретарь бюро коллектива ВЛКСМ—Белинский.

План перевыборов союзных организаций

14 октября. Во всех ячейках проходят комсомольские собрания с вопросом об очередных задачах перевыборной кампании, увязываются это с 15-летием существованием комсомола. Собрания проходят в 14 ячейках. Агрономический ф-т с 4 час., ком. № 80, (совместно садофак и экономфак) доклад. Белинский.

2. Зоофак с 4 час., ком. № 13, докл. Трусов.

3. ФОТ с 6 час., ком. № 102, докл. Логинов.

16 октября. Во всех комсомольских группах проходят отчеты комсомольских организаторов и их переводчики, сразу после занятий с 4 час. В одной из групп делает отчет один из ячейковых секторов.

19 октября. Общее комсомольское собрание с отчетами бюро ячеек и содоклад обследовательской бригады. После собрания вечер самодеятельности в клубе "Землероб".

1. Агрономический ф-т с 4 час., ком. № 88 доклад. Беляев и М. Секретарь бюро коллектива ВЛКСМ—Белинский.

